

Drepturi și îndatoriri

Spuneam în precedentul articol că în Constituție se acordă un spațiu larg drepturilor, libertăților și îndatoririlor fundamentale. Se poate aprecia că titlul II este cel mai bine redactat, că minuțiozitatea formulărilor, grija pentru așezarea la locul potrivit a fiecărei virgule, a prepozițiilor și conjuncțiilor nu își au corespondent în legile fundamentale ale altor state.

Sînt consacrate, în capitolul I, principiile, ca universalitatea protecției legii, egalitatea în drepturi, garantarea libertăților ce-

tățenilor români și apatridizilor.

Atrage atenția includerea între „dispozițiile comune” a unor prevederi ale căror consecințe vor apare în viitor, cu o asemenea intensitate, încît ai impresia că aceste urmări nu au fost sesizate, poate, aici de către inițiatorii proiectului.

Dr. IULIU KUTAS,
Președintele Tribunalului
Județean Hunedoara

(Continuare în pag. a 2-a)

Scriam în vara anului 1990 despre intenția de a se realiza la Simeria un sat (campus) pentru handicapați, pe un teren donat de dr. Lazăr Pașca, după modelul celui realizat de dl Hans Spalinger în Elveția. După un an și mai bine, timp în care am avut unele știri sporadice despre ce se petrece aici, am aflat că de la 1 noiembrie, centrul simerian, înțeles în subordonarea Inspectoratului Teritorial de Stat pentru Handicapați Hunedoara - Deva, și-a inaugurat activitatea.

Prin Ordinul 198 din 28 octombrie 1991, emis de Secretariatul de Stat pen-

tru Handicapați, s-a înființat Centrul școlar de calificare și recalificare Simeria. Aici se va asigura în viitor recuperarea și integrarea socială a minorilor și adulților cu handicap mintal sever, după principiile pedagogiei curative și terapiei sociale. Este primul centru de acest fel din țară, al doilea fiind inaugurat în aceste zile la Urlați.

Ce este pe moment centrul, cit și cum s-a realizat pînă acum am aflat din discuțiile cu domniile Adrian Pintea și Petre Neag, care m-au lăsat pe la câteva dintre locurile achiziționate. Totul a por-

nit la drum cu o asociație particulară. Acum sînt două, înrudite ca scop și care se sprijină reciproc: „Asociația pentru promovarea învățămîntului special, a terapiei sociale și agriculturii biodinamice în România - centrul Simeria” și „Asociația pentru promovarea educației Waldorf Simeria”.

Există suprapuneri între cele două asociații, ambele fiind constituite cam din aceiași oameni. Dar, mi s-a motivat, pentru început este necesară o asemenea

VIOERICA ROMAN
(Continuare în pag. a 2-a)

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL III
NR. 509
MARTI,
3 DECEMBRIE
1991
4 PAGINI • 8 LEI

CURSUL ACTIVITĂȚII - ECONOMIA DE PIAȚĂ

• Obiectul activității generale s-a extins, volumul celei prestate s-a redus; • Prețurile în creștere și blocajul în lanț - greu de depășit, spre economia de piață; • Indemnul la muncă îl vor face cîștigul individual și calitatea lucrului executat.

Interesantă și reconfortantă discuția pe care am purtat-o zilele trecute cu cadre de conducere ale S.C. „I.C.S.H.” S.A. Hunedoara, cu oameni dinamici și hotărîți, care privesc reforma economică declanșată în țara noastră la dimensiunile și reale, prin prisma realismului și necesității. De altfel, măsurile reformei își găsesc deja aplicare concretă aici și se vor amplifica în continuare, pentru că, așa cum cu justețe s-au exprimat interlocutorii, drumul pe care am pornit este fără întoarcere, privatizarea trebuie urgentată în toate domeniile.

Referindu-se la obiectul activității societății, directorul general al S.C. „I.C.S.H.” S.A. Hunedoara, dl ing. DORU GAITA, ne-a spus că acesta s-a diversificat, în sensul că efectuează lucrări și reparații în construcții, ca și la utilaje și mijloace de transport, pentru orice beneficiar din țară, dar și din străinătate, că execută o gamă largă de confecții metalice, din lemn și din beton, precum și produse de balastieră - în baza

comenzilor oricărui clienți, la prețuri acceptabile, negociabile, cu respectarea riguroasă a termenelor stabilite de comun acord.

În schimb, volumul lucrărilor efectuate de la începutul anului s-a diminuat, iar aceasta - cel puțin din două motive. În primul rînd datorită incapacității de achitare a costului lucrărilor de către anumiți beneficiari, și este cazul, în principal, al „Sidermet” S.A. Călan, ceea ce a determinat retragerea forțelor de aici și plasarea lor la alți solicitanți din județul nostru și din județul Alba, desigur, cu cheltuielile pe care le implică asemenea operații. Iar în al doilea rînd, din cauze generale - de nemuncă și dezorientare - apărute în întreaga țară, în perioada imediat următoare revoluției din decembrie 1989.

Acum, I.C.S. Hunedoara este organizată într-o societate puternică, cu un obiect de activitate important și divers, de mare perspectivă, cu o bază tehnică solidă și cu meseriași de clasă, cunoscuți și recunoscuți. Deși forța

calitativă a scăzut intrucîtva, ca urmare a pensionărilor masive, societatea angajînd în loc muncitori tineri, formați la școala de specialitate din municipiu; deși nu se lucrează încă la parametri corespunzători de calitate și eficiență; deși se mai risipește și se mai fură materiale; deși...

Sistemul conștient de existența unor asemenea deficiențe și întreaga echipă ce compune consiliul de administrație, toți factorii cu munci de răspundere din cadrul societății, conducerea sindicatului facem față comun pentru înlăturarea neajunsurilor, perfecționarea, sub toate aspectele, a activității și așezarea ei cit mai curînd pe principiile economiei de piață - a spus cu precizie dl Doru Gaita.

Concret, dl director general, ce gândiți în acest sens?

Ceea ce impune însăși economia de piață, și, în primul rînd, că indemnul la muncă să-l dicteze cîștigul obținut de fiecare angajat și calitatea muncii prestate. Mai exact spus, vom plăti în mod corespunzător prețurile, hărnicia și devotamentul în muncă și vom taxa ca atare lenea, chiu-

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)

O mie de speranțe pentru Mihaela!

Un loc, într-o bancă din clasa a VII-a A de la Școala Generală Nr. 1 Orăștie, rămăsese liber de mai multe luni de zile. La început au fost simple absențe pe motiv de boală. Perioada absențelor s-a prelungit prea mult. Anul școlar începuse, dar colegii încă rețineau locul liber pentru Mihaela. Zilele treceau, cu toate cele obișnuite în viața clasei, pînă cînd vesti sumbre, bănuțoase aveau să tulbure liniștea colegilor. Nu ar fi vrut să creadă că vestile sînt adevărate. Dar iată că a venit, de curînd, o zi cînd telefonul aducea la cunoștința dirigintei că Mihaela Vlaic suferă de o boală cumplită. I se spune că părinții încearcă tot posibilul pentru salvarea fetei. Medicii îi îndeamnă să plece în Israel, unde boala ar putea fi învinsă. Crucea Roșie Națională îi va ajuta mult, dar costul acestei încercări este peste puterile unei familii.

Vestea din cancelaria școlii va fi răspîndită, în

ora imediat următoare, în rîndurile celor peste o mie de elevi de la ciclul gimnazial. Sufletul copiilor vibrează, pe unele fețe se preting lacrimi. Doar câteva zile au trecut și în fiecare din cele 30 de clase se adunau sume ce înfruntau speranțe și gânduri de bine pentru Mihaela. Suma de 91.499 lei este mică în comparație cu banii mulți ce-i sînt necesari familiei, dar pentru elevii și cadrele didactice din școala noastră ea reprezintă un gest mare. Aceasta ne spune despre omenie, despre dragostea pentru aproapele nostru, despre măreția și bogăția sufletului de copil. Spațiul nu ne permite să dăm numele tuturor copiilor. Fiecare a contribuit după puterile sale și ale părinților...

În clasa a VII-a A, o bancă, cu locuri libere așteaptă să fie ocupată de Mihaela. O mie de speranțe...

Prof. MIRON SIMEDREA

FLASH!

• **EVOCARE.** În piața centrală a orașului Hațeg, a avut loc o evocare istorică dedicată marelui act al demnității românești de la 1 Decembrie 1918, acum Ziua Națională a României, organizată sub genericul „Cîntecul Unirii”. La realizarea manifestării au contribuit elevii ai școlii, al școlilor generale nr. 1 și 2, interpreți de la Casa de Cultură din localitate. (M. B.)

• **EXPOZIȚIE DE CARTE.** La biblioteca orașenească Hațeg, a fost vernisată expoziția de

carte „Între pe pămînt românesc”. Sînt expuse cărți care oglindesc Marea Unire de la Alba Iulia, înfăptuită la 1 Decembrie 1918. (M. B.)

• **INGINERIA ȘI MEDICINA** - factori determinanți în activitatea de producție a omului în industria minieră este tema unei consfățiri organizate în zilele de 29 și 30 decembrie a.c., de către Spitalul din Lupeni și I.C.S.P.M. București, sponsorizată de exploatarea minieră ale Regiei Autonoma a Huțel. Printre oaspeții de prestigiu din țară se numără reprezentanți și specialiști cîntec din București și Tg. Mureș. (S. C.)

• **RECORDMANUL.** De la dl Nicolae Popa, șeful Centrului

de Contractare și Preluare a Animalelor Braș, aparținătoare S.C. „Decebal” S.A. Deva, am aflat că, în ultimul timp, stimulați de noul tarif, tot mai mulți crescători de animale predau cantități însemnate. Ultimul recordman este dl Radu Neag, din Uibărești - Ribîța, care a predat trei capete de tîneret bovin, ce au însumat cantitatea de 1506 kg, încasînd suma de 79.818 de lei. Astfel, brădenii găsesc, prin măcelăria proprie, o diversificare de produse de carne și preparate. Cine urmează? (A. J.)

• **PIAȚA LA PETROȘANI.** În ziua de 28 noiembrie a.c. topul preșurilor în piața municipiului Petroșani se prezenta astfel, pe

leg de produs: cartofi - 75 de lei, ceapă - 80 de lei, pere - 45 de lei, varză - 16 lei, grâu - 25 de lei, mălai - 40 de lei, usturoi - 350 de lei, morcovi și pătrunjel 40-50 de lei. Dacă-ți dă mâna și punga, cumperi; dacă nu, nu! (N. T.)

• **EXPOZIȚIE DE CINTARE ELECTRONICE.** În perioada 3-5 decembrie a.c., la Sala Palatului Republicii din București, este deschisă o expoziție de cîntare electronice comerciale, balanțe de laborator, platforme de cîntare, sisteme de ambalat, cîntărit și etichetat și sisteme de cod de bare. Organizatori sînt firmele Digi (Teraoka Selco CO, etd Japonia) și Feper din București. (N. T.)

Alba-Iulia, 1 Decembrie 1991, orele 8. Atmosfera de sărbătoare creată de săpătămîna „Sărbătorilor Unirii” este parcă mai bogată decît în oricare dintre zilele precedente. Orașul respîră prin toți porii nerăbdarea din preajma marilor evenimente. Participanții la sărbătorirea celei de a doua aniversări a Zilei Naționale a României, localnici sau din țară, încep să-și facă apariția, îndreptîndu-se spre statuia lui Mihai Viteazul, locul în care se va desfășura manifestarea solemnă. Călmul, decenta și buna-cuviință avocau să caracterizeze pînă la sfîrșit toate momentele sărbătoririi.

În așteptarea începerii festivităților, oamenii calmi, cu fețe destînse, discută, privesc sau cită cîntecul național. Armata își aliniiază subunitățile care vor da onorul, sub privirea parcă mută a Viteazului, că urmasii săi se înfillesc pentru a consacra, pe vecie, ceea ce pentru el a fost străfulgerare de o clipă a „poetei ce a poezit”. Orele 11. Gornistul sună pentru onor și în scurt timp primul ministru al României, dl Theodor Stolojan, alături de alți demnitari, își fac apariția în piață. Solemn, răsună acordurile Imnului Național, reluat de mîile de voci. Fără lazinci sau alte strigări, începe depunerea corpurilor de flori. Cu emoția năpădindu-mi toate ființa, duc și eu, alături de colegii mei, o coroană pe a cărei panglică tricoloră stă scris: „Glorie eternă cîntătorilor României Mari!”

Discursurile rostite cu solemnitate și sobrietate ating toate coordonatele esențiale ale dragostei de țară, ale responsabilității civice, ale opțiunii ferme pentru reformă, ale omagierii sacrificiului înaintașilor, ale încrederii în cursul democratic solid, deschis de adoptarea Constituției României.

Tot mai mult, senzația de istorie care pare a se repeta după chipul aceluia dumnezeiesc 1 Decembrie 1918, este mai concretă. Confirmarea avea să vină în momentul cînd Te Deum-ului de către Ioan Preașfinția Sa, Antonie, mitropolitul Ardealului. Cuvîntul rostit de înaltul prelat după slujbă avea să electrizeze mulțimea adunată în curtea Catedralei Mitropolitane, devenită neîncăpătoare. Rostirea adevărurilor despre Basarabia, Bucovina și Herța a făcut să vibreze nădejdea repetării Unirii celei Mari. Iar cînd mitropolitul a rostit, invocînd ajutorul Dumnezeui, urarea „Trăiască România Mare!”, din piepturile tuturor a țîșnit spre cer, ca un leagămint: „România Mare!”.

Revenirea României la hotarele sale naturale, firești, a fost susținută cu patos de un poet basarabean care a recitat în fața mulțimii versuri pline de simțire și demnitate românească. Leagămintul făcut de cel prezent și fost apoi vestit tuturor de bătaie clopotului cel mare al Catedralei. Printre lacrimi de bucurie și speranță, am cîntat, apoi, cu toții, colinda ce o dorim împlinită cit mai degrabă și pentru România: O, ce Vestea Minunată!

Depuneri de coroane

Cu prilejul zilei de 1 Decembrie, Ziua Națională a României, duminică, la Cimitirul Eroilor Români din Deva, a avut loc un moment emoționant. În semn de profund omagiu adus înaintașilor, au fost depuse coroane de flori din partea Prefecturii Județului Hunedoara, a Primăriei Municipiului Deva, a Garnizoanei și a Unității Militare Deva, a Poliției Județene, a S.R.I., precum și din partea veteranilor de război. În acordurile unui marș festiv, garda militară, constituită cu acest prilej, a prezentat onorul. Depunere de coroane a avut loc la monumentul eroilor căzuți în Decembrie '89, monument aflat în incinta Unității Militare Hunedoara.

Tot în această zi, în unitățile militare din județ a avut loc depunerea jărâmintului de către noul contingent de tineri aflați la datorie, sub drapelul scump al patriei.

Cursul activității — economia de piață

(Urmare din pag. 1)

lul, dezinteresul față de valorile materiale și financiară ale societății. Prea s-au egalizat salariile. Și noi ne-am propus să nu mai frustrăm oamenii harnici și să-i încurajăm pe leșei.

Împreună cu dl ec. REMUS MARIȘ, directorul economic al S.C. „I.C.S.H.” S.A. Hunedoara, am încercat să pătrundem puțin în perimetrul indicatorilor de eficiență. „Din moment ce reușim să plătim luna de lună salariile, majorate și indexate, să acordăm chiar unele sporuri, am putea spune că indicatorii de eficiență sînt corespunzător, a menționat dînsul. Dar nu sînt. Nu ne mulțumesc. Este adevărat că, în acest an, cheltuielile la 1.000 lei producție sînt mai mici decît în aceeași perioadă a anului trecut, însă pot fi reduse mai mult, productivitatea muncii trebuie să crească, valorile materiale și financiare pot și trebuie să fie mai bine gospodărite folosite, economisite.

Faptul că nu mai aveți cifre de plan impuse, lucrări obligatorii, materiale dirijate, vă avantajează sau dimpotrivă?

Sînt condiții ale economiei de piață, le înțelegem și le apreciem ca atare, însă realizările slabe din majoritatea sectoarelor productive au generat o mare penurie de materii prime și materiale, de diferite echipamente și piese de schimb, care, împreună cu prețurile exorbitante ale acestora și cu

blocajul economic în lant, ne creează și nouă mari greutăți. Pentru soluționarea unoră dintre ele, care depind și de noi, ne străduim să fim mai dinamici și mai receptivi, să întărim relații de bună colaborare și înțelegere cu furnizorii și beneficiarii noștri, așa cum le avem cu S.C. „Siderurgica” S.A. și cu R.A.G.C.L. Hunedoara, de exemplu. Sperăm ca reforma să-și urmeze impetuos cursul, să ajungem la soluțiile cele mai viabile pentru progresul și bunăstarea națiunii.

Din discuția cu interlocutorii am reținut și alte elemente importante din activitatea S.C. „I.C.S.H.” S.A. Hunedoara, respectiv faptul că principalele lucrări la care sînt concentrate forțele societății, la această oră sînt modernizarea Oțelăriei Electrice nr. 2 și reparația capitală a furnalului nr. 9, de la S.C. „Siderurgica” S.A. Hunedoara, la construcția de locuințe din municipiu, dar și la alte obiective, că se întîmplă greutăți în aprovizionarea cu anumite materiale și cu carburanți pentru utilajele și mijloacele de transport, că societatea are și va avea suficiente comenzi pentru a da de lucru întregului colectiv iar munca va fi mai bine comensurată și plătită în mod corespunzător. Credem în forța acestui colectiv. În capacitatea sa organizatorică și de acțiune, în perspectivele sale, pentru că de construcții, modernizări, reparații va fi în continuare nevoit.

(Urmare din pag. 1)

Așa, spre exemplu, s-a preluat din constituția S.U.A. principiul „neretroactivității legii” care deci „dispune numai pentru viitor” (articolul 15 alin. 2). S-a materializat astfel o veche dorință a juriștilor de a se preveni posibilitatea ca o lege să aibă efecte asupra unor raporturi constituite anterior. Ne amintim cu toții de „surprizele” aduse de atîtea decrete de tristă memorie care majorau prețurile unor apartamente sau lucrări contractate și achitate cu ani în urmă. Desigur, nu excludem posibilitatea ca în cazul abrogării unor legi nedrepte, cei care întîmplător ar fi afectați personal să invoce neconstituționalitatea legii noi, pe motiv de încălcare a principiului arătat.

O altă dispoziție care se impune oricui datorită concordanței sale cu unele documente vizînd drepturile omului este cea care garantează exercitarea nelimitată a posibilității persoanei de a se adresa justiției. În concretizarea principiului este previzibilă sau, în orice caz, necesară adaptarea legislației organice și a celei ordinare ceea ce, o recunoaștem, va consuma o bună parte din timpul comisiilor și plenului celor două camere.

Acest articol ar trebui să fie și un avertisment

către organele administrației, specializate mai nou în elaborarea diferitelor „regulamente” și „ordine” ce încalcă legea. Așteptăm, spre exemplu, reacția Ministerului Finanțelor care, cu dezvoltarea a încercat, prin Regulamentul Gărzii Financiare, să-l priveze pe cetățean de dreptul de a se plînge justiției contra măsurilor considerate nedrepte. Mai mult, s-a obținut girul Guvernului pentru instituirea ca organe de jurisdicție a

„stat de drept”, în așa măsură încît ea s-a diluat. Ori, tocmai îngrădirea constituțională a arbitrarului puterii acordă, în principal, oricărui stat, meritul de a se putea număra printre cele „de drept”.

Mai sînt reglementate dreptul la apărare, libera circulație, viața intimă, familială și privată, secretul corespondenței, libertatea de exprimare, dreptul la informație, dreptul

și fac deopotrivă obiectul unor articole distincte.

În Titlul II, capitolul III, sînt enunțate ca îndatoriri fundamentale: fidelitatea față de țară, respectarea Constituției și a legilor, apărarea țării, contribuțiile financiare prin impozite și taxe.

Merită subliniat aici faptul că, în sfîrșit, există o prevedere generală care obligă la exercitare cu bună-credință a drepturilor și libertăților. S-a creat astfel cadrul constituțional pentru a nu mai fi apărută aparența dreptului, forma în detrimentul fondului, șicana în locul căii rectilini, sau, într-un cuvînt, abuzul de drept.

Ultimul aspect la care ne vom referi este „avocatul poporului”. Dacă noțiunea ne duce cu gîndul la o persoană (sau mai curînd la o personalitate), este evident că va fi vorba de o instituție. Mulți s-au întrebât asupra utilității acestui organ și dacă nu cumva s-a introdus un simbol mai mult decît, așa cum spuneam, o instituție.

Impresia noastră este că avocatul poporului se vrea a fi încă o garanție oferită cetățeanului, același om, care, decenia la rînd, a fost victima nedreptăților. Dacă în funcționarea sa avocatul poporului nu va deveni un mamut birocratic, un aparat de concentrat și redistribuit scrisori și sesizări, el poate constitui o verigă utilă a sistemului de protecție contra abuzului.

NOUA CONSTITUȚIE A ROMÂNIEI

Drepturi și îndatoriri

comisariilor superiori ai gărzii...

Libertățile și drepturile persoanei au fost consemnate în numeroase texte. Nu ne surprinde acuratețea articolelor 23, 27 și 29 care privesc libertatea individuală, inviolabilitatea domiciliului și libertatea conștiinței. Este evidentă dorința de a ne distanța, odată pentru totdeauna, de abuzuri și nedreptăți, de prevederi procedurale formale sau insuficiente în a-l proteja pe individ în fața autorității. Ne-am obișnuit să fim literalmente bombardați cu sintagma

la învățătură, dreptul la ocrotirea sănătății, dreptul de vot, dreptul de a fi ales (cu indicarea limitelor inferioare de vîrstă), libertatea întrunirilor și dreptul de asociere.

Munca și raporturile de muncă s-au impus atenției legiuitorului: a prevăzut libertatea muncii, egalitatea sexelor în materia de salariu, garantarea negocierii colective și a grevei, în condițiile legii.

Proprietatea și familia, protecția copiilor și a tinerilor, protecția specială a persoanelor handicapate și dreptul de a adresa peti-

Nu cred că există adult de astăzi care să nu-și fi petrecut, de-a lungul anilor trecuți, ore și nopți în șir în compania posturilor de radio „Europa liberă”, „B.B.C.”, „Vocea Americii” și altele. Părinții și bunicii noștri ascultau pe ascuns, noaptea de noapte, veștile din Europa și de peste Ocean, în speranța că, doar, doar, vin americanii să ne scope, de teroarea roșie. Dar nu a fost să fie așa.

Generațiile mai tinere nu i-au mai așteptat pe americani, era clar de acum că n-o să mai vină, dar continuau să asculte aceste posturi, mai ales pentru a afla despre ce se întîmplă în România și în lume și altceva decît din știrile standard ale propagandei oficiale comuniste, care de regulă nu spuneau nimic.

Multă vreme aceste posturi de radio au fost bruiaate și cu greu puteai

recepționa o emisiune întregă sau un articol de la un capăt la altul. Antene tot mai sofisticate și aparate tot mai performante erau prezente în casele noastre, pentru a ne asigura accesul la posturile interzise. Ca o ironie a sortii, tocmai

gul frontierelor țării, au asigurat recepționarea programelor sîrbilor, ungurilor, rușilor și bulgarilor iar prin antenele parabolice programele de televiziune prin satelit au devenit familiare în multe din casele noastre.

Iată ce efort imens, am

BRUJAJUL DIN INTERIOR

sovieticii, care bruiau cel mai tare, produceau gama de aparate — „VEF”, „Selena” etc. — cele mai potrivite pentru a asculta prin bruiaj.

Apariția posibilității recepționării posturilor de televiziune străine a lărgit sfera informării, de data aceasta fără bruiaj. O adevărată centură de antene speciale, de-a lun-

putea să-și numim național, s-a făcut pentru libera informare a cetățenilor, peste bruiajul și cenzura oficiale care ne dominau viața.

Acum bruiaj nu mai există, nu mai există nici cenzură, dar funcționează, în schimb, un puternic bruiaj din interior! Nimeni nu mai are încredere în nimeni și

nimic. Televiziunea manipulează. Presa independentă nu este de fapt independentă. Deasupra capetelor noastre se întretaie cele mai contradictorii informații și zvonuri.

Înainte mai credeam în ceva, aveam convingerea că cei din spatele bruiajului încearcă să ajungă la noi pentru a ne aduce adevărul.

Acum sîntem suspicioși față de orice și oricine. Nimeni nu mai spune, oare, adevărul? Vom fi „bruiați” în continuare, pînă cînd ne vom îndoi și de noi înșine, ne vom contesta propria imagine în oglindă?

Sperăm că va veni o vreme a limpezirilor. Poate că atunci cînd nu ne vom mai „bruia” între noi vom ști mai bine ce avem de făcut. Căci mai ales aceasta ne lipsește.

TIBERIU ISTRATE

(Urmare din pag. 1)

simbioză și nu poate deranja întrucît principiile educației Waldorf (destinată copiilor normali) sînt asemănătoare celor ale pedagogiei curative și terapiei sociale pentru handicapați.

Pînă la începutul lunii noiembrie cînd centrul simerian a devenit instituție de stat aici s-au realizat lucruri deosebite. Au fost cumpărate deja mai multe clădiri (alteze urmează să fie) în oraș și la Simeria Veche, în apropierea terenului donat de dl Pașca, pe care s-a ridicat un așezămint deosebit ca

CENTRUL SIMERIAN LA ÎNCEPUT DE DRUM

aspect și funcționalități. Referitor la această construcție interlocutorii erau nemulțumiți de ritmul lucrărilor, mai ales după desființarea Șantierului Sebes, ai căror oameni le execută, cît și de calitatea muncii acestora (plouă prin acoperiș). Tot aici, legat de o parte marginală a terenului primit, există încă discuții și incertitudini. Lucru cu atât mai supărător cu cît pe parcelele respective au fost înființate plantații de mai multe zeci de mii de lei.

Parte din clădirile achiziționate au fost amenajate și arată foarte frumos. În ele s-a deschis o grădiniță pentru copii normali, cîteva clase pentru cei cu probleme, una la liceu și încă trei în „Casa de pe colină”. Despre copiii din a doua categorie, încadrați ca vîrstă în clasele I, a III-a și a VII-a, am aflat că nu fuseseră niciodată școlariți, familiile lor neîmpăcîndu-se cu ideea de a-i lăsa într-o școală ajutătoare. Ei sînt transportați la și de la

școală, în zona Căminului sau împrejurimile Simeriei, cu mașinile centrului, pentru o taxă simbolică. „Noi vrem să le dăm nu să le vindem o șansă acestor copii”, îmi mărturisea dl Neag, care s-a specializat în probleme de pedagogie curativă și terapie socială timp de un an în Franța.

Deci, deocamdată, la Simeria ființează în cadrul centrului o grădiniță și cîteva clase (ca număr, mai curînd grupe) de elevi cu probleme. După terminarea construcției de la Si-

meria Veche și amenajarea caselor cumpărate aici (pe care foștii posesori nu le părăsesc în această iarnă), în anul viitor activitatea se va extinde și va cuprinde și handicapați adulți. Ei vor beneficia de terapie socială, în sensul că vor trăi și munci în sistem de familie.

Cît privește viitorul mai îndepărtat dl Adrian Pintea, președintele comitetului director al asociației de învățămînt special, îmi mărturisea că în locul fostului sediu C.A.P. se va realiza

un centru școlar pentru copii handicapați, unul pentru formarea de cadre și o școală Waldorf. Dar asupra acestor proiecte vom mai reveni. Important este că aici a început să se închege o activitate practică. Chiar dacă, deocamdată, ea cuprinde numai copii, tot ce s-a făcut pînă acum, seriozitatea celor care se ocupă de această activitate constituie garanții că în anul care vine, poate chiar în prima sa parte, și persoanele handicapate adulte vor putea trăi și munci aici.

SPORTS SPORTS SPORTS

ÎN DIVIZIA A LA FOTBAL

REZULTATE:

- **F.C. BACĂU — ELECTROPUTERE** 2-0
- **DINAMO — OTELUL GALAȚI** 4-1
- **F.C. CORVINUL — A.S.A. TG. MUREȘ** 4-2
- **SPORTUL STUD. — RAPID** 0-0
- **PETROLUL — DACIA V. BRĂILA** 3-1
- **UNIV. CRAIOVA — GLORIA BISTRIȚA** 2-0
- **POLI. TIMIȘOARA — STEAUA** 0-3
- **F.C. FARUL — F.C. ARGES** 1-0
- **INTER SIBIU — F.C. BRAȘOV** 2-1.

CLASAMENTUL

1. Dinamo	13	11	2	0	36-7	24
2. Petrolul Ploiești	13	9	1	3	23-17	19
3. Steaua	13	8	2	3	21-9	18
4. Univ. Craiova	13	6	4	3	14-7	16
5. Oțelul Galați	13	7	1	5	17-17	15
6. F.C. Bacău	13	6	2	5	13-19	14
7. Gloria Bistrița	13	5	3	5	19-18	13
8. Poli. Timișoara	13	5	3	5	17-17	13
9. Electroputere	13	5	3	5	10-11	13
10. F.C. Farul	13	5	2	6	10-10	12
11. Rapid	13	5	2	6	13-15	12
12. F.C. Argeș	13	3	4	6	15-16	10
13. F.C. Brașov	13	4	2	7	20-25	10
14. Inter Sibiu	13	3	4	6	14-21	10
15. F.C. Corvinul	13	4	1	8	18-24	9
16. A.S.A. Tg. Mureș	13	4	1	8	13-22	9
17. Sportul stud.	13	2	5	6	12-21	9
18. Dacia Vict. Brăila	13	3	2	8	12-21	8

ETAPA VIITOARE (4 decembrie): F.C. Bacău — Gloria Bistrița; F.C. Brașov — F.C. Farul; Dacia Vict. Brăila — Sportul stud.; Rapid — F.C. Inter Sibiu; A.S.A. Tg. M. — Petrolul; Oțelul Galați — F.C. Corvinul; Electroputere — Dinamo; F.C. Argeș — Poli. Timișoara; Steaua — Univ. Craiova.

Corvinul Hunedoara—A.S.A. Tg. Mureș 4-2 (3-1)

Meci de luptă, așteptat cu mult interes. După un început timid al gazdelor, acestea își dau drumul la joc, dovedindu-se pentru oaspeți un adversar superior pe fondul unui joc alert, în limitele sportivității. Iată cum s-au înscris și golurile: minutul 7, Varga trimite spre poarta adversar mingea, Tirnoveanu o preia, o prelungește spre Ioniță și acesta din urmă, neatent la fază, o privește cum poposește în plasa: 0-1. Dar nu trec decât două minute și de la Uleșan, mingea ajunge la Mitrică, care din apropiere surprinde pe Vodă cu un șut sec: 1-1.

Bucurie mare în tribune. Suporterii întrevăd victoria, care începe să se contureze în min. 30, când, la o lovitură liberă, Cocan se ridică peste un buchet de jucători, și cu capul înscrie un gol spectaculos preluând conducerea de către echipa gazdă: 2-1. Treisprezece minute mai târziu, după ce apărarea tirnoveană este deslușită de atacul hunedorean, înscrie primul său gol din această partidă Banc: 3-1. În repriza a II-a, Corvinul își continuă jocul bun mai ales în apărare. Și, în minutul 70, o centrare a lui Uleșan și

găsește foarte bine pe tânărul Banc, care promite tot mai mult de la un joc la altul și... 4-1. În min. 90, Cioloboc încearcă vigilența lui Ioniță și reduce din handicap: 4-2.

Iată formațiile: **F.C. CORVINUL:** Ioniță — Bardac, Cocan, Tețileanu, Tirnoveanu, Haidiner, Uleșan, Mitrică, Banc, Crăciun, Marian. Au mai jucat: Dobre, Stroia.

A.S.A. TG. MUREȘ: Vodă — Chula, Varga, Szabo, Pinteș, Botezan, Nan, Costan, Erőst, Cioloboc, Maier. Au mai jucat: Stoica și Pistolaru. (Ioan Vlad, colaborator)

CAMPIONATUL JUDEȚEAN DE FOTBAL

Campionatul județean de fotbal s-a încheiat la 1 decembrie a.c., pe primul loc situându-se echipa Metaloplastica Orăștie, care a realizat 25 puncte din cele 14 meciuri jucate, urmată de cele două pretendente Minerul din Certej și Minerul Aninoasa, la egalitate de puncte (22), despărțite de golaveraj.

Returul campionatului este mai favorabil echipei Minerul Aninoasa cu cele 7 jocuri acasă și 6 în deplasare, pe când, Metaloplastica Orăștie și Minerul Certej au câte 7 în deplasare, șase acasă iar o etapă stau. Din acest punct de vedere, returul campionatului se anunță destul de disputat și echilibrat, ținând cont că și echipele Constructorul Hunedoara și Minerul Valea de Brazi au început să urce în clasament.

Rezultatele ultimei etape din 1 decembrie 1991: Metaloplastica Orăștie — Constructorul Hunedoara 2-1; Minerul Ghelari — Voința Min. Brad 6-0; Min. Vulcan Teliuc — Min. Valea de Brazi 1-1; Min. Certej — Faviar Orăștie 5-0; Tractorul Băraști — Min. Bărbăteni 3-2; Metalul Crișcior — Min. Aninoasa 1-2; E.G.C.L. Călan — Utilajul Petroșani 0-1.

CLASAMENTUL

1. Metalop. Orăștie	14	12	1	1	65-14	25
2. Minerul Certej	14	9	4	1	56-23	22
3. Minerul Aninoasa	14	10	2	2	39-15	22
4. Constr. Huned.	14	8	2	4	57-14	18
5. Minerul V. Brazi	14	8	2	4	31-16	18
6. Minerul Ghelari	14	7	1	6	36-26	15
7. Min. Bărbăteni	14	7	0	7	22-27	14
8. Voința Min. Brad	14	7	0	7	26-44	14
9. Min. Vulcan Teliuc	14	5	2	7	21-28	12
10. Metalul Crișcior	14	4	3	7	29-29	11
11. Faviar Orăștie	14	5	0	9	21-38	10
12. Utilajul Petroșani	14	5	0	9	27-50	10
13. Jiul Petrița	14	3	2	9	24-37	8
14. Tractorul Băraști	14	3	0	11	22-91	6
15. E.G.C.L. Călan	14	2	1	11	14-38	5

REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 1 DECEMBRIE

F.C. Bacău — Electroputere	1
Sportul Stud. — Rapid	x
Atalanta — Parma	2
Bari — Genoa	2
Cagliari — Ascoli	1
Cremonese — Fiorentina	2
Internazionale — Milan	x
Juventus — Roma	1
Lazio — Napoli	x
Sampdoria — Torino	x
Verona — Foggia	1
Pescara — Ancona	x
Pisa — Bologna	x

Fond de câștiguri: 16 262 054 lei.

DIVIZIA C 9

REZULTATE: Constr. Craiova — Petrolul Stoina 3-1; Pandurii Tg. Jiu — S.U.C.P.I. Craiova 5-0; A.S. Paroșeni — A.S. Severinav Tr. Sev. 6-0; Min. Motru — Paringul Lonea 4-0; Min. Mătăsari — Petrolul Cărbunescu 3-0; Min. Uricani — Autobuzul Craiova 2-0; Petrolul Țicleni — Dierna Orșova 4-0; Min. Lupeni — Min. Vulcan 2-2.

CLASAMENTUL

1. Petrolul Țicleni	15	8	3	4	31-12	19
2. A.S. Paroșeni	15	8	3	4	36-20	19
3. Min. Lupeni	15	8	3	4	34-18	19
4. Min. Vulcan	15	8	3	4	31-15	19
5. Constr. Craiova	15	8	2	5	33-22	18
6. Min. Uricani	15	8	1	6	19-19	17
7. Min. Mătăsari	14	8	0	6	26-15	16
8. Pandurii Tg. J.	15	7	2	6	27-19	16
9. Min. Motru	15	7	0	8	24-22	14
10. Dierna Orșova	15	7	0	8	20-29	14
11. A.S. Severinav	15	7	0	8	20-30	14
12. Petrolul Stoina	15	6	1	8	16-25	13
13. Paringul Lonea	15	5	2	8	11-21	12
14. S.U.C.P.I. Cv.	14	5	1	8	18-31	11
15. Petrolul Cărb.	15	5	1	9	18-41	11
16. Autobuzul Cv.	15	2	2	11	15-38	6

DIVIZIA C 10

REZULTATE: C.F.R. Simeria — Strungul Chișineu Criș 4-0; Victoria '90 Călan — Auto F.Z.B. Timișoara 2-0; Arsenal Reșița — Min. Mold. Nouă 2-0; Ceramica Jimbolia — Min. Anina 3-1; Unirea Tomnatic — Energia Viit. Deta 3-1; Vulturii Lugoj — Obilici Sînmartin 6-1; Unirea S. Mare — Retezatul Hațeg 9-1; Progr. Timișoara — C.S.M. C-sebeș 2-1.

CLASAMENTUL

1. Vulturii Lugoj	15	10	2	3	32-10	22
2. Arsenal Reșița	15	10	0	5	44-16	20
3. C.S.M. C-sebeș	15	9	2	4	34-11	20
4. Unirea Tomn.	15	8	2	5	43-29	18
5. Victoria Călan	15	9	0	6	32-22	18
6. Min. Anina	15	8	1	6	32-24	17
7. Auto Timiș.	15	8	1	6	23-28	17
8. Ceramica Jimb.	15	8	0	7	25-33	16
9. Min. M. Nouă	15	6	2	7	26-22	14
10. Obilici Sînmart.	15	7	0	8	32-41	14
11. Energia Deta	15	6	1	8	27-22	13
12. Unirea Sînnic.	15	6	1	8	24-36	13
13. Strungul Chiș.	15	6	0	9	21-45	12
14. C.F.R. Simeria	15	4	2	9	17-29	9
15. Progr. Timiș*	15	6	0	9	22-23	9
16. Retezatul Hațeg	15	1	2	12	9-54	4

* Progresul Timiș, penalizată cu 3 pct.

DIVIZIA C 11

REZULTATE: Soda Ocna Mureș — Șoimii Lipova 2-0; Motorul Arad — Unirea Dej 2-0; Oțelul Ștei — C.U.G. Cluj 2-0; Ind. Sirmei C.T. — C.P.L. Arad 2-0; Aurul Brad — Sticla Turda 3-1; Mecanica Alba Iulia — Minerul Ștei 2-0; Metalul Aiud — Petrolul Arad 8-0; Mureșul Deva — Înfrățirea Oradea 1-0.

CLASAMENTUL

1. Metalul Aiud	15	9	2	4	34-13	20
2. Mureșul Deva	15	8	2	5	30-16	18
3. Șoimii Lipova	15	8	2	5	27-22	18
4. Motorul Ștei	15	8	2	5	17-16	18
5. Motorul Arad	15	9	0	6	19-21	18
6. Mec. A. Iulia	15	7	3	5	23-27	17
7. Aurul Brad	15	8	0	7	35-23	16
8. Soda Oc. M.	15	8	0	7	28-20	16
9. Ind. Sirmei C.T.	15	6	4	5	22-16	16
10. Unirea Dej	15	6	2	7	14-26	14
11. Înfrățirea Or.	15	5	3	7	26-18	13
12. Sticla Turda	14	6	1	7	21-23	13
13. Oțelul Ștei	14	5	3	6	16-30	13
14. C.P.L. Arad	15	4	2	9	24-31	10
15. Petrolul Arad	15	4	2	9	24-41	10
16. C.U.G. Cluj	15	2	4	9	15-32	8

Pagină realizată de SABIN CERBU

DIVIZIA B1

REZULTATE: C.S. Olt '90 — F.E.P.A. '74 Birlad 4-0; Autobuzul Buc. — Flacăra Moreni 2-2; Metalul Buc. — Gloria Buzău 2-1; Portul C-ța — F.C. Caracal 5-0; Petrolul Ianca — Callatis Mangalia 0-0; C.S. Tîrgoviște — Gloria C.F.R. Galați 1-2; Olimpia Rm. Sărat — Sportul Comaico I-1; Steaua Mizil — Unirea Slobozia 3-0; Unirea Focșani — Progresul București 1-0.

CLASAMENTUL

1. Autobuzul Buc.	16	11	1	4	23-17	23
2. Gloria Galați	16	10	2	4	30-16	22
3. Flacăra Moreni	16	7	5	4	18-15	19
4. Progresul Buc.	16	8	2	6	25-15	18
5. C.S. Olt '90	16	8	2	6	26-20	18
6. Steaua Mizil	16	8	2	6	23-18	18
7. Metalul Buc.	16	7	3	6	31-18	17
8. Callatis Mg.	16	7	3	6	18-14	17
9. Portul C-ța	16	6	4	6	21-17	16
10. Gloria Buzău	16	6	4	6	21-18	16
11. Unirea Slobozia	16	7	2	7	21-25	16
12. Unirea Focșani	16	5	5	6	18-17	15
13. F.E.P.A. '74	16	7	1	8	17-24	15
14. Petrolul Ianca	16	5	3	8	18-21	13
15. Olimpia Rm. S.	16	6	1	9	18-26	13
16. C.S. T-viște	16	5	2	9	16-22	12
17. Sportul Comaico	16	4	3	9	12-28	11
18. F.C. Caracal	16	3	3	10	12-37	9

ETAPA VIITOARE: F.E.P.A. '74 Birlad — Autobuzul Buc.; Sportul Comaico — Steaua Mizil; Unirea Slobozia — C.S. Olt '90; Flacăra Moreni — Unirea Focșani; Gloria Buzău — Petrolul Ianca; Progresul Buc. — Metalul Buc.; Callatis Mangalia — Portul C-ța; F.C. Caracal — C.S. Tîrgoviște; Gloria C.F.R. Galați — Olimpia Rm. Sărat.

DIVIZIA B2

REZULTATE: Jiul Craiova — Gloria Reșița 2-1; F.C. Bihor — Chimia Rm. Vilcea 3-1; Jiul Petroșani — C.F.R. Timișoara 4-0; Gaz Metan — Metalurg. Cugir 4-0; Astra Arad — Unirea A.I. 2-1; Metalul Boșca — I.P.A. Sibiu 2-0; Metalurgistul Slatina — Aris Arad 3-0; U.M. Timișoara — U.T. Arad 1-0; C.S.M. Reșița — Drobeta Tr. Severin 3-0.

CLASAMENTUL

1. U.T. Arad	16	9	3	4	21-10	21
2. Unirea A.I.	16	10	0	6	32-19	20
3. Chimia Rm. V.	16	7	4	5	26-18	20
4. C.S.M. Reșița	16	8	3	5	23-8	19
5. F.C. Bihor*	16	7	4	5	31-22	17
6. Jiul Craiova	16	6	5	5	20-21	17
7. Jiul Petroșani	16	7	2	7	33-22	16
8. Gloria Reșița	16	7	2	7	26-26	16
9. C.F.R. Timiș.	16	6	4	6	12-19	16
10. Gaz Metan	16	6	4	6	28-34	16
11. Metalul Boșca	16	6	3	7	21-23	15
12. Drobeta Tr. S.	16	6	3	7	22-27	15
13. Metal. Slatina	16	4	6	6	20-20	14
14. Metalurg. Cugir	16	6	2	8	18-24	14
15. Aris Arad	16	6	2	8	17-30	14
16. Astra Arad	16	5	3	8	21-23	13
17. I.P.A. Sibiu	16	5	3	8	20-23	13
18. U.M. Timiș.	16	5	3	8	15-33	13

* Echipă penalizată cu un punct.

ETAPA VIITOARE: Gloria Reșița — F.C. Bihor; Aris Arad — U.M. Timișoara; U.T. Arad — Jiul Craiova; Chimia Rm. V. — C.S.M. Reșița; C.F.R. Timișoara — Astra Arad; Drobeta Tr. Sev. — Jiul Petroșani; Unirea A. Iulia — Gaz Metan; Metalurgistul Cugir — Metalul Boșca; I.P.A. Sibiu — Metalurg. Slatina.

DIVIZIA B3

REZULTATE: Minerul Cavnic — Relonul Săvinești 1-0; Poli. Iași — Anpile Vict. Bacău 4-0; Tractorul Bv. — C.S.M. Borzești 2-0; Electro. Tg. Mureș — Armătura Zalău 0-0; Metrom Bv. — „U” Cluj 1-1; Olimpia Satu Mare — Foresta Fălticeni 1-0; C.F.R. Cluj — C.S.M. Suceava 1-0; Chimica T-veni — I.C.I.M. Brașov 1-1; Ceahlăul P. Neamț — F.C. Maramureș 0-2.

CLASAMENTUL

1. „U” Cluj*	16	11	4	1	28-5	24
2. Ceahlăul P.N.	16	10	4	2	27-15	24
3. F.C. Maramureș	16	10	3	3	32-8	23
4. Poli. Iași	16	6	7	3	27-16	19
5. C.F.R. Cluj	16	7	4	5	35-26	18
6. Metrom Bv.	16	7	4	5	17-12	18
7. Tractorul Bv.	16	7	3	6	28-24	17
8. I.C.I.M. Bv.	16	8	1	7	27-24	17
9. C.S.M. Suceava						

FELICITĂRI

S.C. „CORATRANS“ S.A. DEVA

Cu prilejul sărbătorii de Sfințitul Nicolae, consiliul de administrație al Societății Comerciale „Coratrans“ S.A. Deva adresează salariaților cu numele Nicolae, doamnelor și domnilor colaboratori și călători care poartă acest nume sau derivatele lui (Nicolina, Nicoleta etc.), cele mai călduroase felicitări, sănătate, fericire și „La mulți ani!“.

COMPLEXUL „DECEBAL“ DEVA

La sărbătoarea Sfințitului Nicolae, consiliul de administrație al complexului hotelier, de alimentație publică și producție „Decebal“ Deva felicită călduros pe toți salariații, colaboratorii și clienții, domni și doamne, ce și sărbătoresc ziua numelui și le urează „La mulți ani!“.

S.C. „ORAȘTIETRANS“ S.A. ORĂȘTIE

De Sfințitul Nicolae, consiliul de administrație al Societății Comerciale „Orăștietrans“ S.A. Orăștie adresează felicitări și un călduros „La mulți ani!“ salariaților, colegilor din transporturi, partenerilor și călătorilor, ce și sărbătoresc ziua numelui la 6 decembrie!

S.C. „SARMIS“ S.A.

Vă sugerează posibilitatea de a petrece REVELIONUL '92 într-o ambianță plăcută în unitățile sale de alimentație publică: restaurant „Sarmis“, berărie Sarmis, restaurant „Deva“, disco Deva, Crama Deva, restaurant Dacia. În minivacanță — perioada 29 decembrie 1991 — 20 ianuarie 1992 — puteți petrece revelionul în stațiunile Felix și Sovata sau la cabana Piatra.

Locurile pot fi reținute prin Agenția de Turism din str. 1 Decembrie nr. 11, telefon 18173, precum și la agențiile de turism NOU înființate în cadrul hotelului „Sarmis“, telefon 14730, tel. 143 sau hotelului „Deva“, telefon 25921. (870)

BANCA ROMÂNĂ
PENTRU DEZVOLTARE S.A.

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

- **CONTABILI** (controlori de ghișeu pentru Deva, Hunedoara, Petroșani, Orăștie);
- **CONDIȚII**: studii medii economice, vechime în activitate financiar-contabilă 5 ani.
- **OPERATORI CALCULATOARE (PC)** pentru Deva și Petroșani;
- **CONDIȚII**: curs de specialitate, vechime minimă în domeniu 3 ani;
- **DACTILOGRAF** la filiala Hunedoara;
- **CONDIȚII**: curs de specialitate, vechime în specialitate minim 5 ani.
- **CONTABIL-ȘEF** la filiala Hunedoara;
- **CONDIȚII**: studii superioare economice, vechime în specialitate minim 7 ani.
- **ȘEF AGENȚIE** la agenția Hațeg;
- **CONDIȚII**: studii superioare economice, vechime minimă 6 ani în specialitate.
- **ECONOMIST** la agenția Hațeg
- **CONDIȚII**: studii superioare economice, vechime minimă 3 ani în specialitate.

Tematica este afișată la sediile unităților din localitățile mai sus-menționate.

Cererile, însoțite de actele doveditoare privind studiile și vechimea în specialitate se depun până la data de 5 decembrie 1991.

(867)

Mica
PUBLICITATE

VINZARI-
CUMPARARI

● VIND înscriere Dacia 1310 (din 1986), ridicabilă imediat. Informații 15176, Deva. (7281)

● CUMPAR dolari 260 lei, mărci 150 lei. Deva, telefon 23926. (7272)

● VIND video recorder Funai. nou. Deva, telefon 15027. (7289)

● VIND înscriere Dacia — 1986. Deva, telefon 20403. (7268)

● VIND aragaz 2 ochiuri. Deva, telefon 25639, după ora 16. (7230)

● VIND Lada 1500 cu 4 uși noi, două aripi, alte piese, combină televizor și video. Hunedoara, Căminării 1, bl. K6, ap. 55. (7247)

● VIND convenabil Citroen-Visa, stare foarte bună. Hunedoara, telefon 16238. (7247)

● VIND înscriere Dacia (iunie 1989). Deva, telefon 22882, după ora 17. (7280)

● VIND înscriere Dacia (1987). Deva, telefon 15899. (7287)

● VIND Volkswagen Polo, consum 5 l. Deva, telefon 24300. (7270)

● VIND Dacia 1310, break, cu instalație de gaz completă. Deva, telefon 24787, orele 16—19. (7267)

● VIND Renault 18. Automatic. Deva, telefon 16569, după ora 18 sau 42147. (7271)

● VIND urgent casă în construcție, comuna Zam, preț foarte avantajos. Deva, telefon 19081, între orele 15—18. (7283)

● VIND televizor color. Deva, telefon 15833. (7276)

● VIND înscriere Dacia ianuarie 1988, depus 80.000. Deva, telefon 13255. (7278)

● VIND Dacia 1300. Deva, telefon 13238, după ora 16. (7277)

● VIND apartament 2 camere, decomandate, central. Deva, telefon 24797. (7285)

● VIND T.V. color, Philips, nou, HiFi, stereo, boxe detașabile, superperformant, preferabil în valută. Informații Deva, 23488, 25493. (7133)

● VIND urgent Mercedes Diesel 2400, fabricație 1974, lei sau valută, preț convenabil. Deva, telefon 27045. (7286)

● S.C. Universal Impex S.R.L. Deva vinde en gros banane, portocale, arahide (cutie). Deva, telefon 13898. (7248)

● VIND radio auto Grundig, masă bucătărie, cofec bărați, nr. 56. Hunedoara, telefon 20743. (6992)

● VIND urgent apartament mobilat. Hunedoara, telefon 17285. (6994)

● SOCIETATEA Prodacom S.R.L. Deva anunță deschiderea unui punct de desfacere (în piața Deva) încălziminte de la fabricile Hunedoara și „Banatul“ Timișoara, sortimente variate, prețuri accesibile, legale. Vinzările se efectuează între orele 9—13. (7279)

● OFER spațiu pentru amenajare magazia desfacere produse industriale și alimentare în Orăștie, telefon 41543, între orele 16—20. (7273)

SCHIMBURI
DE LOCUINȚE

● SCHIMB apartament 2 camere, confort redus, cu garsonieră Hunedoara, telefon 22383. (6991)

INCHIRIERI

● CAUT garsonieră de închiriat. Deva, telefon 20412. (7268)

OFERTE DE SERVICII

● ANGAJAM îngrijitor animale, cai, porci, prefer locatar din cartierul Ville Noi. Deva, telefon 15040. (7279)

SOCIETATEA COMERCIALĂ
RECUPERĂRI BLEAU S.R.L.
HUNEDOARA

Preia PENTRU POMUL DE CRACIUN, numai în perioada 5—14 decembrie 1991, de la organizații de sindicat, partide politice, asociații și organizații apolite.

● DEȘEURI NEFEROASE

(cupru, bronz, aluminiu, alamă, plumb), la prețuri avantajoase, negociate pe sorturi.

Plata se face pe baza unei adrese emise de organizație, cu CEC LIMITĂ sau cu DISPOZIȚIE DE PLATĂ, în termen de maximum 24 de ore.

PROGRAM ZILNIC: 8—17.

ADRESA: Șoseaua Carmangeriei, Aleea Piștonală, municipiul Hunedoara. (866)

● FILMARI video de calitate. Jocuri pe calculator. Deva, telefon 27689. (4282)

PIERDERI

● PIERDUT legitimație serviciu, pe numele Darie Dănuța, eliberată de Oficiul PTTR Hunedoara 1. Se declară nulă. (6993)

● PIERDUT Cocker spaniel, negru, cu pete albe, în zona Călugăreni. Recompenez informații precise și urgente, cîinele fiind sub tratament. Deva, telefon 12582. (7265)

● PIERDUT legitimație eliberată de UUMR Crisicior, pe numele Dobra Iosif. Se declară nulă. (7264)

● PIERDUT carnet șomer, pe numele Laszlo Monica. Se declară nul. (7263)

DECESE

● COLECTIVUL secției chirurgie a Spitalului Deva este alături de dr. Dragotă Tiberiu la marea durere pricinuită de pierderea soției prof. LIA DRAGOTĂ (7282)

● CUTREMURAȚI de dispariția prematură, profesorii și învățătorii Școlii Normale din Deva aduc un ultim omagiu profesoarei LIA DRAGOTĂ, distins cadru didactic, de o aleasă cultură, dăruit și devotat profesiei în pregătirea generațiilor de învățători și educatoare. Li păstrăm o veșnică amintire. (7274)

● COLECTIVELE secțiilor urologie, ortopedie și chirurgie plastică participă la durerea dr. Dragotă Tiberiu, la decesul soției sale profesoara LIA DRAGOTĂ (7282)

● COLECTIVUL secției ATI — Spital Deva este alături de dr. Dragotă Tiberiu, la greaua încercare pricinuită de pierderea soției sale prof. LIA DRAGOTĂ (7282)

● CREDINCIOȘII Parohiei Greco-Catolice Deva sint alături, în gând și rugăciune, de dl. dr. Dragotă Tiberiu în clipele despărțirii de distinsa sa soție

LIA

Dumnezeu s-o ierte și să-i dea lumina cea veșnică. (7275)

● DUPĂ o lungă suferință a încetat din viață

MĂRIOARA
CREMENĂȘU

în vîrstă de 64 ani. Înmormintarea — miercuri, 4 decembrie, ora 13, la Cimitirul Ortodox din str. Eminescu, Deva. Familia și rudele îndurerate. Veșnică amintire! (7290)

● SOȚIA Otilia anunță încetarea din viață după o lungă și grea suferință a bunului ei soț GHEORGHE BĂRBIM în vîrstă de 83 ani. Înmormintarea — miercuri, ora 13, la Cimitirul Ortodox din str. Eminescu, Deva. (7291)

SFINX — DEVA

(Piața Agroalimentară)

Vă oferă la cele mai avantajoase prețuri următoarele produse:

- țigări Assos — 95 de lei;
- țigări L & M — 90 de lei;
- țigări Monte-Carlo — 85 de lei;
- țigări Kent — 180 de lei;
- nes cafe Amigo — 375 de lei;
- diferite dulciuri.

Vă așteptăm zilnic între orele 8—20. Informații suplimentare la telefon 956/25279, după orele 16,00. (7087)

SOCIETATEA COMERCIALĂ
„AUTOCETATE“ S.A. DEVA

Recrutează candidați pentru autorizare ca maestru instructor practică conducere, bărbați și femei, vîrstă minimă 25 de ani, liceu sau școală de maștri profil mecanic, posesor de permis de conducere categoria B, cu minim 5 ani vechime.

Relații suplimentare la sediul unității sau la telefon 15334. (869)

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:

2700 Deva, str. 1 Decembrie, 35,
Judetul Hunedoara.
Telefoane: 11275, 12157, 11269
Telefon faxografic: 25926
Fax: 18061



Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor publicate o poartă autorii acestora.

TIPARUL:

S.C. „Polidava“ S.A.
Deva, str. 22 Decembrie 257